



**കേരള സർക്കാർ**

**തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്**

**ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ കാര്യാലയം**

തൊഴിൽഭവൻ, വികാസ്ഭവൻ.പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം-695 033

Website: [www.lc.kerala.gov.in](http://www.lc.kerala.gov.in), Email: [labourpublicity@gmail.com](mailto:labourpublicity@gmail.com)

പ്രസ്സ് റിലീസ്

29.07.2017

ലേബർ പബ്ലിസിറ്റി ഓഫീസ്  
ഫോൺ നമ്പർ : 0471 2783908

## മിനിമം കൂലി നൽകുന്നില്ല; സെക്യൂരിറ്റി ഏജൻസികളിൽ തൊഴിൽവകുപ്പിന്റെ മിന്നൽ പരിശോധന

തൊഴിൽ-എക്സൈസ് വകുപ്പു മന്ത്രി ടി.പി.രാമകൃഷ്ണന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം തൊഴിൽ വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സെക്യൂരിറ്റി ഏജൻസികളിൽ നടത്തിയ മിന്നൽ പരിശോധനയിൽ വ്യാപക ക്രമക്കേടുകളും നിയമലംഘനങ്ങളും കണ്ടെത്തി. വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശത്തെ തുടർന്ന് ലേബർ കമ്മീഷണർ കെ. ബിജു അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ അഡീഷണൽ ലേബർ കമ്മീഷണർ(എൻഫോഴ്സ്മെന്റ്) എ. അലക്സാൻഡർ ഉത്തരവ് നൽകിയതിനെ തുടർന്നാണ് നടപടി. സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്നു റീജണൽ ജോയിന്റ് ലേബർ കമ്മീഷണർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രാവിലെ ആരംഭിച്ച പരിശോധന വൈകുന്നേരം വരെ നീണ്ടു. മിന്നൽ പരിശോധനയിൽ 14 ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർമാർ, 101 അസിസ്റ്റന്റ് ലേബർ ഓഫീസർമാർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

സംസ്ഥാനത്തെ സതേൺ, സെൻട്രൽ, നോർത്ത് എന്നിങ്ങനെ മൂന്നു മേഖലകളിലായി 79 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ ഏകദേശം 3500 ഓളം സെക്യൂരിറ്റി ജീവനക്കാരുടെ വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യാനായി. കേരള ഷോപ്പിംഗ് ആൻഡ് എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്റ്ററുകൾ കൃത്യമായി പാലിക്കുന്നുണ്ടോ, മിനിമം വേജൻ ആക്ട് പ്രകാരം സെക്യൂരിറ്റിക്കാർക്ക് പുതുക്കിയ ശമ്പളം നൽകുന്നുണ്ടോ, ഓവർടൈം അലവൻസ് നൽകുന്നുണ്ടോ, അർഹതപ്പെട്ട ലീവ്, ദേശീയ ഉത്സവ അവധികൾ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ, തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും പരിശോധിച്ചത്. എന്നാൽ ഒരു സ്ഥാപനവും ഇവ പാലിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. വേജ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ സിസ്റ്റം ഉപയോഗിച്ച് ശമ്പളം ബാങ്കിലൂടെ നിക്ഷേപിക്കണമെന്ന ചട്ടവും ഒരു സ്ഥാപനവും പാലിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

2017 മേയ് ഒൻപതിലെ പുതുക്കിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സായുധരല്ലാത്ത സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡിന് 10170 രൂപയും സായുധരായ സെക്യൂരിറ്റി ഗാർഡിന് 11570 രൂപയുമാണ് നൽകേണ്ട അടിസ്ഥാന ശമ്പളം. കൂടാതെ ക്ഷാമബത്തയ്ക്കു പുറമേ അടിസ്ഥാന വേതനത്തിന്റെ പത്ത് ശതമാനം പ്രതിവർഷം യൂണിഫോം അലവൻസായും നൽകണം. നൈറ്റ് ഡ്യൂട്ടി അലവൻസ് 20 രൂപയും, മൊബൈൽ ടവറുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് സ്പെഷൽ അലവൻസ് ആയി 100 രൂപയുമാണ് നൽകേണ്ടത്.

പുതുക്കിയ മിനിമം വേതനം ഒരു മാസത്തിനകം കുടിശ്ശിക സഹിതം നൽകാൻ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകി. തൊഴിൽ നിയമലഘനം കൈമാറ്റം കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇവ പരിഹരിക്കാൻ പരിഹരിക്കാനും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവ പരിഹരിക്കാത്തപക്ഷം സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വരും ദിനങ്ങളിലും തൊഴിൽവകുപ്പിന്റെ കർശന പരിശോധനയും നിരീക്ഷണവും ഉണ്ടാവുന്നതാണ്.

ലേബർ പബ്ലിസിറ്റി ഓഫീസർ

9846063499

വാർത്ത തയാറാക്കിയത് പബ്ലിസിറ്റി അസിസ്റ്റന്റ് 9633306218